



EL ECO DE CARTAGENA

Año XXXV

DECANO DE LA PRENSA LOCAL

Núm 10.144

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN, MAYOR 21

CONDICIONES:

En la Península.—Un mes, 2 pias.—Tres meses, 6 id.—Extranjero.—Tres meses, 11-25 id.—La suscripción empezará á contarse desde 1.º y 16 de cada mes.—La correspondencia á la Administración

MARTES 27 DE AGOSTO DE 1895

El pago será siempre adelantado y en metálico ó en letras de fácil cobro.—co-responsables en París, A. Lorette, rue Gannartin, 61, y J. Jones, Faubourg Montmartre, 31.

LA UNION Y EL FÉNIX ESPAÑOL COMPañIA DE SEGUROS REUNIDOS



Domicilio social: MADRID, CALLE DE OLÓZAGA, NÚM. 1 (Paseo de Recoletos)

GARANTIAS

Capital social efectivo.	Pesetas	12.000.000
Primas y reservas.		43.598.510
TOTAL.		55.598.510

32 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Esta gran Compañía nacional asegura contra los riesgos de incendio. El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspira al público, habiendo pagado por siniestros desde el año 1834, de su fundación, la suma de pesetas 56.159.091,43

Subdirección en Cartagena: Sra. Viuda de Soro y C.ª, Plaza de los Caballos núm. 15

SEGUROS SOBRE LA VIDA

En este ramo de seguros contrata toda clase de combinaciones, y especialmente las Dotales, Rentas de educación, Rentas vitalicias y Capitales diferidos á primas más reducidas que cualquiera otra Compañía.

ALAMBIQUES

Aparatos para alcoholes de 39 A 40 Id. aguardientes 24 A 26º Id. aulsados.

Alambiques aguardenteros con columna y boya de graduación, serpentín y depósito refrigerante.

Id. completos con baños maría, aros de bronce, serpentín y depósito.

Fabricación esmerada y precios muy económicos.

Prensas, azufradores, y cuanto con cierre á la elaboración de vinos.

Camilo Pérez Lurbe.—Castellini 12.

El cuarto poder.

Llaman algunos aduladores á la prensa el cuarto poder del Estado... Es muy bonita y muy lisonjera la frase, pero ¡ay! que no es exacta; porque ese poder, cuarto, ó quinto, ó sexto, ha venido tan á menos que apenas si se llama Pedro en punto á fuerza, como tampoco se lo llama

Castelar en punto á republicanismos...

Ya sabrán ustedes lo ocurrido en Valladolid. Hay allí un Ayuntamiento casi t un malo, desde el punto administrativo, como el de Madrid; y como casi todos los Ayuntamientos de casi todas partes. Y va la prensa, «esa palanca social», y la emprende con el alcalde, seguramente con justicia, pero sin fortuna. Porque el alcalde que es hombre de armas tomar, ó de que las tomen otros, contrató á unos cuantos corifeos suyos, y dieron á uno de los más simpáticos periodistas vallisoletanos un pié de paliza como para él solo... Para él solo, porque esos, que vos adeptos de una novísima partida de la porra, no han encontrado al alcance de sus garrotes á más infames de esos que se permiten decir en los papeles públicos —¿habrá criminales como ellos?— que no son modelos de administración ciertos alcaldes de ciertas poblaciones... Apesar de estos contra-

tiempos, no faltan chicos de buena familia, pero desocupados, que tienen por única aspiración, y acaso por única gloria la de ponerse en las tarjetas: «Fulanito de tal, redactor de tal periódico.» ¡Contra estos niños, más ó menos góticos, si que deberían emplearse no una si no varias partidas de la porra! Porque esos son casi siempre los que comprometen á los periódicos en empresas difíciles. Pero esos huyen el balto, y cuando se toca á repartir palos huyen despavoridos.
CALIXTO BALLESTEROS.

La futura guerra.

Un distinguido escritor militar francés de gran ilustración, acaba de publicar un curioso libro, en el que trata este asunto, de inabarcable importancia para la República, fundando las varias opiniones que emite en sólidos y lógicos razonamientos.

Según él, la guerra franco alemana se avecina. El año 1896, lo mas tarde el 1897, volverán á romperse las hostilidades entre las dos grandes potencias.

En Alemania todo está ya dispuesto, todo se viene preparando con ese objeto de algun tiempo acá. La nueva ley, importante base de agregación, creó un ejército permanente de 600.000 hombres, que al segundo día de movilizarse puede penetrar en Francia, sin que á ésta le sea posible oponerle una resistencia grande en la frontera.

En los arsenales se trabaja con gran actividad, fabricando un formidable material de artillería de nuevo modelo, que debe estar terminado y distribuido en la primavera próxima.

La ley militar fué votada, como se sabe, en Noviembre de 1892, cuando, según los reglamentos por que se rige el Parlamento, no podía discutirse hasta después de haber pasado un año desde la fecha de su presentación. ¿Por qué esa prisa? Sencillemente á fin de que el ejército pudiera gozar de todas las ventajas de la nueva ley el 90, año en que el partido militar piensa en que se renueva la guerra de 1870.

Por otra parte, Alemania no está muy tranquila respecto á Rusia, donde el ejército progresa á ojos vistas. En 1892

el imperio ruso será la mayor potencia militar del mundo, pudiendo movilizar rápidamente diez millones de hombres, que en ocho dias podrán dirigirse á la frontera alemana, mientras que cuatro millones de soldados franceses entraran en Italia y las provincias alejadas del Rhin, quedando en esa zona la Confederación Germánica completamente insubordinada durante un siglo. Francia disminuirá todo el Occidente latino y Rusia la Europa Central y el Oriente.

Se explica, pues, por qué Alemania desea la guerra en 1896, es decir, siete años antes que el imperio de Nicolás II pueda alcanzar la supremacía militar con la completa organización de su red de vías férreas estratégicas y la de sus cuadros de reserva.

El escritor de quien tomamos estas noticias, para probar más y más sus afirmaciones, llama la atención, respecto á la actividad que se observa en Italia, que se propone que todas sus tropas estén dotadas en 1896 del fusil de pequeño calibre; y que su ejército permanente se componga de 340 mil soldados.

En la futura guerra, Alemania tomará la ofensiva.

Un cuerpo de ejército de 200 mil hombres de Infantería y Caballería entrará en Francia, siguiendo su plan, que ya conoce el Estado Mayor de la república. El cuarto poder de las potencias francesas no pueden resistir, como ya sabemos, una enorme masa compuesta de 750 mil hombres dará una gran batalla en Nancy al ejército francés: en esa batalla se ha de decidir el éxito de la guerra; ó los alemanes son derrotados, en cuyo caso los franceses llegarán triunfantes hasta Berlín, ó son batidos éstos y las tropas imperiales podrán poner, en pocos dias, un nuevo cerco á París.

Rusia, caso de que la guerra estalle en 1896, no podrá estar preparada para la ofensiva inmediata; la movilización de su ejército necesitará, por lo menos, un mes, y en ese largo espacio de tiempo, Alemania habrá podido invadir el vasto territorio eslavo con diecisiete cuerpos de ejército.

Microscópicas.

A EL NOTICIERO.

El periódico de la calle de Jara pone

sobre el tapete la cuestión batallona del juego y nos llama á dar nuestra opinión. ¡Que nos place colegal!

Pero antes de dar nuestro voto oiga: Hace ya muchos años, una noche en que el maestro pelaba, nos retirábamos á estudiar la lección del día siguiente. Era en aquellos tiempos en que las leyes de la caída de los cuerpos y otras leyes científicas nos llevaban á mal traer.

Del hueco de una puerta se destacó un niño y llorando de frío y de hambre, nos atajó el paso diciendo:

—Señorito: una limosna para mi madre que está mala.

Era verdad; no tuvimos que comprobarlo. Nos era conocido el niño y también la madre y sabíamos de ciencia propia que estaba enferma.

Acompañamos al niño á su casa y presenciarnos un cuadro de esos que se ven una vez y no se olvidan nunca.

No habia en aquella habitación medicinas, ni otros alimentos que los facilitados por una caritativa y pobre vecina. La dueña de la casa estaba tirada más que tendida en el lecho y delirando. El dueño hacia mucho tiempo que habia salido, llevándose con el único duro que habia en la casa, el alimento de su mujer y la cena de su hijo.

Surgió en nuestra alma una enérgica protesta y abriéronse nuestros labios para decir:

—¡Maldito sea el juego!

Tal vez sea la única vez que hemos maldecido en nuestra vida; pero no estamos arrepentidos.

Ya sabe El Noticiero la opinión de El Eco.

Súmala con la de Las Noticias y con la suya.

RAUL.

TIJERETAZOS

Dice un periódico:

Mazzalini torerá en Bayona (Francia) el primero de Septiembre, desde donde emprenderá su viaje á Murcia, para las corridas de feria.

Como hará el viaje ya lo sabemos. Lo prenderán en la plaza de Bayona después de matar el último toro; lo acompañarán los guardas hasta la frontera y lo expulsarán del territorio francés. Después, cuando haya cumplido en

EL HILO DEL DESTINO.

773

lo que aun nos queda que agregar á la historia de nuestros personajes; y á él debemos que nos contara la parte eficaz que representó en traer los acontecimientos todos á su debido fin; pero anticiando su lenguaje y prolijo en demasía, por los achaques, permitásenos valederos del nuestro propio, y aunque cuyo el hilo para la tela, séanos permitido fabricarla en nuestro propio telar.

Dias, semanas, meses y años, habian transcurrido desde la muerte de Julian; dias, semanas, meses y años, que el tiempo voraz nunca hartó, se tragase para volver á arrojar, cuyos dias, semanas, meses y años no habian bastado todavía para extinguir por completo el recuerdo de aquella muerte; pero el para hacer crecer la yerba alrededor de su sepulcro, para convertir las semillas que la tierra á su alrededor recibió en flores fragantes, llenas de aroma y perfume; para cambiar las plantas en arbustos, y los arbustos en árboles frondosos, cuyas ramas caídas sobre el sepulcro, derramaban sobre él su dulce sombra, y para traer cada aniversario de aquella muerte un tributo patente de su recuerdo, en la corona de rosas blancas, que el amor fraternal invariablemente tejía para adornar su sepultura, en los primeros años colocada por las manos propias que la tejieran; pero mas tarde por manecitas pequeñas,



CONCLUSION.

El tiempo, que de todo dispone, el tiempo, que revela los mayores secretos, el tiempo, que gobierna las circunstancias todas, el tiempo, en fin que nos conduce volando de un período de la vida, que viejo ya á nuestro nacimiento, viejo sigue siempre, y viejo vive hasta la eternidad, este tiempo nos reveló

EL HILO DEL DESTINO.

769

ron elevados al cielo por Julian; y una cantidad sagrada, una cantidad que el mismo Julian mensualmente separara con destino á su hermana, esta cantidad sagrada, hallada dentro de un cofre rotulado á nombre de María... fué empleada por ella en misas por el alma de su hermano.

No conservó de él más que el recuerdo impreso en su corazón, que el tiempo jamás lograría extinguir.

Y no solo en el corazón de ella, sino en otros dos corazones fieles, quedó la memoria de Julian grabada de una manera indestructible, que sabe Dios cuántos años habian de pasar, antes que fuese borrada!

Felipe Molina y Laura Moreada.

Felipe Molina, cuya conciencia despertada, cuya alma purificada por efecto del remordimiento, tenía siempre presente la fantasma de su joven amigo, sombra carifosa en medio de todo, llena de misericordia y dulzura, que no le importunaba para amedrentarle, sino que convertida en brújula de la virtud constante en el servicio de su alma, servía tan solo para conducirle al bien, y sostenerse valeroso y constante en la senda nueva que habia emprendido.

¡Noble comportamiento que coronó la obra de su redención! redención sublime, que le valió una vejez